



明起长沙将在全国率先对骑行共享电单车违规行为实施警企联合惩戒 不戴头盔将限制骑行并“通报”单位

本报7月30日讯 骑共享电单车不戴头盔,后果很严重!8月1日起,长沙将在全国率先对骑行共享电单车不按规定佩戴安全头盔实施警企联合惩戒,当事人被交警查处后,将在一段时期内被限制使用长沙运营的所有共享电单车。对于有单位的违法人员,交警还会将违法信息通报其所在单位。

长沙共享电单车 戴盔率不到六成

7月30日11时22分,在长沙市岳麓区枫林广场,一名骑共享电单车的男子被交警拦下,车辆配备的头盔放在车篮里,他没有佩戴。按照规定,他需要在现场进行交通安全学习并通过考试,再缴纳20元罚款后才会被放行。记者注意到,从当天11时至11时24分,有4名共享电单车的用户在枫林广场路段因未佩戴头盔被处罚。

实际上,此类交通执法活动,在近期是常态。7月19日至29日的专项整治行动,长沙城区共查获共享电单车不戴安全头盔6184起。此次专项行动,长沙市共享电单车安全头盔佩戴率从52.66%提高到了57.66%,但距离整治目标还有较大差距。

三次不戴头盔 将被限制使用一年

“为强化整治效果,长沙在全国率先推出警企联合惩戒机制,从8月1日起,使用共享电单车未按规定佩戴安全头盔被交警查获的,违法驾驶人将被全市所有共享企业限制使用共享电动自行车。第一次违反限制使用一个月,第二次违反限制使用两个月,第三次违反限制使用一年。”长沙市公安局交警支队秩序管理科副科长唐卫中介绍,对于有单位的违法人员,交警还会

将违法信息通报其所在单位,要求单位加强内部监督教育。

7月30日,记者打开哈啰出行、美团APP扫码使用共享电单车时,APP弹出了警企联合惩戒的相关提示,并有语音提示提醒用户务必佩戴好安全头盔。

记者了解到,目前长沙市8家共享电单车企业都已经设置了APP前置提醒和车辆语音提醒,告知用户佩戴好头盔再上路骑行的要求及违法后果,用户每次使用前必须先确认知晓提示内容才能进行下一步操作。

启用人脸识别系统 用户必须实名认证

8月1日起,无头盔车辆会被企业列为故障车辆,用户无法骑行,避免市民因骑行未配备头盔或头盔丢失车辆被交警处罚。对于投入运营的共享车辆,发现头盔丢失或无头盔车辆,会被第三方维护机构拖移保管,必须补齐安全头盔后才会被允许放行。同时,8家企业统一启用人脸识别系统,要求用户必须进行实名认证,既避免了未满16周岁的未成年人骑行,也为交警执法和联合惩治提供准确身份信息。

后期,相关部门会对共享电单车企业的头盔佩戴率进行考核,未达到相关标准的企业,将被强制收回一定比例的运营车辆。

此外,根据当前疫情的变化,长沙部分共享电单车企业已加强了对车辆的日常消毒工作。比如哈啰出行于7月28日紧急调动防疫物资储备,每天安排15名工作人员对路面运营的共享电单车进行防疫消毒,平均每天能为4000多辆车进行消毒,每两天即能完成一次对路面运营共享电单车的全面消毒。

■记者 潘显璇
实习生 阳飘飘 范思璇

梓园路省儿童医院路段明起南往北禁行 试行一月,根据实际情况确定是否长期实施

本报7月30日讯 本报关注的梓园路省人民医院路段破“堵”今天有了新进展。长沙交警发布通告,8月1日起,梓园路这一路段南往北禁止机动车通行,为期一个月。

通告称,为进一步提高城市道路通行能力,确保道路交通安全、畅通、有序,根据相关规定及梓园路道路交通实际情况,从8月1日零时起至8月31日24时止,对梓园路的林子冲路至劳动路路段实施由北往南单向交通管理措施,全天禁止机动车由南往北行驶,后续将根据交通管理实际进行优化或调整。

守交通法规,严格按照通告规定和交通指示标志通行,并服从公安交警和交通管理人员的指挥和疏导,违者将依照有关法律法规予以处罚。

记者了解到,该路段采取单行措施,但对救护车、警车等特殊车辆除外。交警部门还对周边信号灯进行了调整,在就医高峰时段,提高劳动路芙蓉路口信号灯放行效率,避免东口排队过长影响梓园路北往南车辆驶出。

此次交通管制实施一个月,交警部门将根据实际情况确定是否长期实施。

■记者 虢灿
实习生 谭欣 蓟雨娇

同时,请广大驾驶人自觉遵



晒制辣酱

7月30日,双峰永丰街道风江村,村民在晾晒辣椒,为晒制辣酱做准备。永丰辣酱是国家地理标志保护产品。2020年,辣酱产值10.2亿元,辐射带动辣椒、小麦、糯米、刀豆、地蚕种植5万余亩,成为双峰县乡村振兴支柱产业。乃继辉 摄

长沙下发通知 建筑幕墙每十年 一次安全鉴定

本报7月30日讯 近日,长沙市政府办公厅下发了《关于长沙市既有建筑外立面管理办法(试行)的通知》(下称办法)。办法指出,既有建筑外立面出现大面积空鼓、异常变形、脱落等现象,管理责任人应委托有资质的鉴定单位进行可靠性鉴定。建筑幕墙验收合格后,原则上每十年进行1次安全性鉴定。办法将于今年8月1日起施行。

建筑外立面,既关系人民群众的生命财产安全,又是传承建筑文化、承载城市历史的载体,是构成城市颜值的主要元素。

按照要求,长沙需加强外立面整洁,位于城市主次干道等重要景观路段的既有建筑外立面,采用玻璃幕墙的每年至少清洗1次;采用涂料装饰的每3年至少粉刷1次;采用其他形式的每2年至少清洗1次。

位于城市支路的既有建筑外立面,采用玻璃幕墙的每2年至少清洗1次;采用涂料装饰的每4年至少粉刷1次;采用其他形式的每3年至少清洗1次。

办法还明确,要加强色彩管理,既有建筑外立面墙面、屋顶、装饰构件出现褪色、破损、脱落、裂痕的,管理责任人应当及时按照原外立面造型色彩进行涂装、整修;任何单位和个人不得擅自改变既有建筑外立面造型、材料和色彩;不得擅自改变原有门窗的位置、尺寸、造型;不得擅自在建筑外立面开设门窗。

此外,既有建筑外立面的管理费用由建筑物所有权人负责;既有建筑外立面存在脱落危险的,可按应急处置规定列支物业专项维修资金。

■记者 卜岚 实习生 向越

长沙交警提醒 少聚集,这些交管业务网上办

疫情防控少聚集,交管业务不想去窗口办理怎么办?7月30日,长沙交警通报,交警部门严格窗口业务预约办理,减少窗口人流,同时,大力推行网上自助业务,倡导交管业务无接触远程办理。驾驶员通过“交管12123”APP、“我的长沙”APP以及多个微信公众号以及互联网交通安全综合服务管理平台可自主办理大部分业务。

今年以来,长沙共办理车

管业务138.8万笔,其中网上远程业务占比38.2%;共办理网上驾考业务64万笔,占驾考业务的80%以上;共办理自助违法处理137万笔(包含自助机、互联网),占交通违法处罚业务的62.51%。

驾驶证换证可快递到家

民警介绍,驾驶员可通过湖南公安服务平台、长沙公安、长沙交警的微信公众号办理驾驶证换证、变更驾驶人及机动车联系方式、申请延期换证、延期体检、核发驾驶人信用证明(3年无事故证明)、补领机动车号牌、机动车免检标志核发、换领机动车号牌、临时号牌第二次核发、补领机动车检验合格标志、补领新能源号牌、换领新能源号牌、换领登记证书等交管业务。

群众通过微信关注“湖南

公安服务平台”,通过人脸识别进行注册后,点击湖南公安服务平台首页“微警务”——“市州业务专区”——“长沙专区”——“长沙交警业务”,选择需办理业务项,按照提示上传相关资料(期满换证业务时,需先前往体检医院进行驾驶人体检,出具体检报告)。填好相关内容,后台确认交费后,制证完成,由快递部门3个工作日内寄送至申请人处。

交通违法处理有这些渠道

目前,交通违法处罚的网上自助平台主要是手机“交管12123”APP或互联网交通安全综合服务管理平台(PC端),窗口业务预约、缴费和非机动车违法等本地业务在“长沙交警”微信办理。通过交管“12123”APP可自助办理交通违法,还可查阅驾驶证记分、车辆违法和缴罚业务。处理非本人名下车辆的,应先绑定驾驶人信息。

缴费方面,“交管12123”APP自助办理的机动车非现场交通违法的,系统直接处理完毕;对人工窗口、现场执法处理的业务需要缴款的,可通过“交管12123”APP“罚款缴纳”,输入处罚决定书编号进行操作。

■记者 虢灿
实习生 谭欣 蓟雨娇

情系河南 阳光人寿暖心关爱活动持续进行中

7月20日以来,暴雨突袭河南,城市内涝,给当地居民带来极大影响。如今,洪峰退去,一抹抹靓丽的“阳光橙”出现在乡村、养老院,来到受灾群众的身边,帮助他们渡过生活难关。

近日,阳光人寿河南分公司组织志愿者赴新乡、周口、新密市曲梁镇尚庄村慰问受灾群众,为受灾家庭送去生活用品。

天灾无情,阳光有爱。阳光人寿始终秉持“让人们拥有更多的阳光”的理念,不断回报社会、回馈客户、关爱员工,给更多有需要的人送去温暖。后续,阳光人寿也将持续关注河南各地的灾后重建工作,开展关爱行动,积极奉献爱心,为河南人民重建美好家园贡献一份力量。

■通讯员 彭溪 经济信息